

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурловой Натальи Геннадьевны на тему: «Организационная модель профессионального развития медицинских специалистов среднего звена», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность диссертационного исследования проведенного Н.Г. Бурловой не вызывает сомнения. Ведь для отрасли здравоохранения стратегической целью развития, которой является обеспечение доступности и повышение эффективности, доведение качества предоставляемых услуг до уровня потребности населения и передовых достижений науки, крайне важно иметь в своем потенциале кадры, владеющие современными технологиями, методами диагностики и лечения, умеющие самостоятельно принимать решения в нестандартных ситуациях. В современных условиях развития сестринского дела основным качеством руководителя (менеджера) сестринского дела становится умение планировать повышение уровня профессионального развития специалиста с соблюдением принципов системности повышения квалификации, а также возможности индивидуальной оценки и прогнозирования развития специалиста.

Поэтому цель данного исследования сформулирована, как научное обоснование организационной модели непрерывного медицинского образования и профессионального развития медицинских специалистов среднего звена.

Для реализации поставленной цели Бурловой Н.Г. были определены и последовательно решены пять задач. Материалы и методы исследования, представленные в автореферате, позволяют получить достаточное представление о ходе и результатах исследовательской работы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что в качестве способов определения приоритетов профессиональной

подготовки и повышения квалификации медицинских специалистов среднего звена предложен анализ кадрового обеспечения, медико-демографических показателей и заболеваемости населения в городском округе Сызрань. Кроме этого разработана трехкомпонентная организационная модель, комплекс последовательных, взаимосвязанных и взаимодополняющих компонентов процесса профессионального развития медицинских специалистов среднего звена. К каждому из компонентов модели предложен и обоснован способ интегральной оценки, позволяющий дифференцировать результаты профессионального развития медицинских специалистов среднего звена по зонам (развития, коррекции, риска) и формулировать практические рекомендации с построением индивидуальной программы развития.

В работе использован аналитический, сравнительный анализ, статистический, экспертной оценки, социологический (тест-опрос), системный многофакторный анализ, регрессионный анализ.

Автором опубликовано 18 работ, в том числе 4 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Достоверность результатов исследования, обоснованность положений выносимых на защиту, обеспечена применением формализованных методов сбора, обработки и анализа исходной информации, достаточным объемом выборки единиц исследования, использованием апробированного метода – системного многофакторного анализа и математического моделирования.

Выводы и практические рекомендации отвечают поставленной цели, научно обоснованы и вытекают из результатов исследования.

Таким образом, диссертационная работа Бурловой Натальи Геннадьевны на тему «Организационная модель профессионального развития медицинских специалистов среднего звена», является завершенной научно-квалификационной работой, направленной на решение актуальной задачи – совершенствование кадрового потенциала здравоохранения, имеющей существенное значение для общественного здоровья и здравоохранения. По

актуальности и научной новизне и практической значимости, отраженным в автореферате, диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 28.08.2017), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, и её автор Бурлова Наталья Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой общественного здоровья
и здравоохранения с курсами медицинской информатики и ИДПО
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Назир Шарафутдинова Назира Хамзиновна

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Шарапутдиновой Н. Х. заверяю:

Заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГПУ

Адрес: 4500000 Российская Федерация

Адрес: 450000, Россия, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Телефон: 8-(347)-272-42-21

Адрес электронной почты: Nazira-h@rambler.ru

